

# 徐进在温泉水库督导调研时强调 切实保障人民群众生命财产安全和水库稳定运行

本报讯(记者 马彩萍 通讯员 马琪林)4月25日,市委副书记、市长徐进深入格尔木温泉水库开展河湖长巡查工作,详细了解温泉水库管理所运行、水库防汛及库区道路整治项目推进情况。强调,要精准监测水库水位,确保水库设施正常运行,足量储备防汛物资,切实保障人民群众生命财产安全和水库稳定运行。

在温泉水库管理所,徐走进进信息化调度中心,详细了解水库基本情况、水位变化、库容调节能力以及工作人员

生活情况。强调,要利用信息化监测技术和设备,对水库的入库流量、出库流量进行实时精准监测,科学合理进行水库调度,在确保防洪安全的前提下,充分发挥水库的综合效益。要做好设备日常维护,定期检查启闭机、闸门、水泵等设备运行状态,按时开展设备防腐处理、性能测试等维修保养工作,适当增加电力设备,持续提升应急保障处突能力。

在水库大坝、溢洪道、防汛物资储备仓库,徐进仔细察看了大坝设施、溢

洪道等运行状况,逐一检查沙袋、救援冲锋舟、照明设备等防汛物资储备情况。强调,溢洪道是水库防洪的重要设施,要加大对坝体、溢洪道、放水洞等关键部位的巡查频次,及时发现并处理安全隐患,确保各类设施正常运行。要不断健全完善物资管理和调配制度,加大防汛物资储备力度,根据往年经验和今年汛情预测,合理增加移动发电机等物资种类和数量,确保在紧急情况下能够调得出、用得上。要加强部门联动,建立健全高效顺畅的信息共享机制与协

同工作体系,确保数据实时互通、指令快速传导、应急联动有力,形成防汛工作强大合力。

在温泉水库公路病害整治一期工程现场,徐进强调,要加快水库应急道路病害整治工程建设进度,明确时间节点,倒排工期、挂图作战,加强施工力量调配与技术保障,严格把控工程质量,确保按计划高标准完成路面破损修复、路基加固、排水系统优化等整治工作,全面提升应急道路通行能力与安全保障水平。

## 我市开展知识产权宣传周活动

本报讯(记者 朱玲玲 沙磊)4月20日至26日是全国知识产权宣传周,4月26日是第25个世界知识产权日。26日当天,市市场监督管理局围绕“知识产权与人工智能”主题,联合18家成员单位开展知识产权宣传系列活动。

活动现场,各单位通过设立宣传展台、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,结合实际案例向市民讲解商标注册、专利申请、版权保护等方面的知识,帮助市民更好地理解保护知识产权的重要性。现场还通过问答形式发放宣传小礼品,吸引众多市民参与,有效激发了市民学习相关知识的热情。



◀ 宣传活动现场。

记者 朱玲玲 摄

(上接一版)和未来产业发展新赛道。统筹推进算力基础设施建设,深化数据资源开发利用和开放共享。

习近平强调,人工智能作为新技术新领域,政策支持很重要。要综合运用知识产权、财政税收、政府采购、设施开放等政策,做好科技金融文章。推进人工智能全学段教育和全社会通识教育,源源不断培养

高素质人才。完善人工智能科研保障、职业支持和人才评价机制,为各类人才施展才华搭建平台、创造条件。

习近平指出,人工智能带来前所未有发展机遇,也带来前所未有挑战。要把握人工智能发展趋势和规律,加紧制定完善相关法律法规、政策制度、应用规范、伦理准则,构建技术监测、风险预警、应急响应体系,确保人工智能安全、可

靠、可控。

习近平强调,人工智能可以是造福人类的国际公共产品。要广泛开展人工智能国际合作,帮助全球南方国家加强技术能力建设,为弥合全球智能鸿沟作出中国贡献。推动各方加强发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,早日形成具有广泛共识的全球治理框架和标准规范。

## 市政府党组会议召开

(上接一版)营造军爱民、民拥军的良好氛围。

会议传达学习了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》及州市有关工作意见和工作分工方案,与会人员围绕“以纪律强党建、以规矩抓党建”谈认识体会。会议强调,党的纪律和规矩是党员行为的基本准则,也是完成党的任务的重要保障。要以纪律强党建,确保党建工作沿着正确方向稳步推进;以规矩抓党建,进一步健全党建工作制度

体系,使党建工作各个环节都有章可循、有据可依。

会议要求,要坚定不移抓好安全生产治本攻坚三年行动,全力做好今年防汛防灾各项准备工作,全面精准落实各项社会救助政策。要不断激发消费市场活力,全力做好节日期间的服务保障工作。要加强部门联动和信息共享,做好各类突发事件的应急处置准备,确保各项工作高效运转。

会议强调,党的十八大以来,以

习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定破题,严字当头、刀刃向内,厚植了党的执政根基,开启了全面从严治党的伟大实践。要提高站位,深刻认识学习教育的重大意义,坚持问题导向,从接收指令、学习部署、认识偏差、执行落实四个方面,精准查摆作风建设的短板弱项。要深化落实举措,持之以恒推动中央八项规定精神落地见效,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

本报讯(记者 夏静)记者从文旅部门获悉,以“山宗水源格尔木·高原梦幻盐湖城”为主题的系列创意文旅活动即将火热来袭,巡游表演、主题表演、体育运动会和专场文艺演出等活动将为市民送上一道道视觉盛宴。

为持续推动我市文旅事业高质量发展,今年我市提前部署,按“季节+主题”的工作要求,策划了一系列创新创意的文旅活动,打造一场又一场文化盛宴,带动多业融合,赋能农体文旅商深度融合高质量发展。

4月29日晚8点,作为此次系列活动的重头戏,“2025大型昆仑文化民俗巡游嘉年华主题活动”将在昆仑天街举行开街仪式。该活动将持续至10月上旬,活动包括巡游表演和主题表演。巡游表演中设有六大主题巡游方队:《昆仑仙境》打造昆仑山造型花车,还原神话形象,融合现代科技与神话元素,与观众热情互动;《薪火传承》有专业舞龙舞狮团队及戏曲表演,传播传统文化;《民族欢歌》中,各民族演员将身着民族特色盛装,展示不同民族服饰之美;《瀚海之光》《玉出昆仑》《高原精灵》等巡游方队,将为游客和市民带来一场场精彩的表演。主题表演中,《瑶池盛会·穆王西巡》《灵童转世·哪吒闹海》《神魔鏖战·玉虚显威》《薪火相传·非遗盛宴》《盐湖之光·民族团结》《玉出昆仑·高原精灵》将轮番上演,让广大市民和游客现场体验昆仑文化与民俗表演交汇碰撞带来的震撼。

近年来,我市坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展。锚定全面推进生态旅游目的地中心城市和省域副中心城市,依托区域内得天独厚的生态资源和底蕴深厚的昆仑文化,充分发挥文化旅游季活动在拉动内需、促进消费方面的带动性、关联性、辐射性等综合引导作用,促进“文旅+”融合发展,打造“山宗水源格尔木·高原梦幻盐湖城”城市名片,持续激发旅游消费热潮,为我市文旅市场注入无限活力。

## 我市系列创意文旅活动火热来袭